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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.024, 15ª LEGISLATURA, 1ºPERÍODOLEGISLATIVO 

05 DE MAIO DE 2025 

Aos cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às 18h30min, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 

3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, que saudou a todos, 

consistindo em Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e do 1º Período Legislativo, de 2025. Verificou-

se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte 

relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO FROHLICH, DEJAIR MACHADO 

DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RODRIGO 

LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS.  Em seguida foi apreciada a Ata de nº 2023 do dia 

28 de abril, a qual foi aprovada por todos os vereadores.  

CORRESPONDÊNCIA: Moção de Apoio nº 03/2025 de autoria do Vereador Volnei “Apoio à 

anistia dos cidadãos acusados ou condenados por crimes políticos e conexos em decorrência das 

manifestações ocorridas no dia 08 de janeiro de 2023, na cidade de Brasília-DF. Convite da EMEF 

19 de Outubro para 65 anos da escola no dia 12/05, às 8h. Ofício Autarquia 25/2025 em resposta ao 

ofício 115/2025 de agradecimento da Vereadora Marli por atendimento de pedido de providências 

referente à falta de água. Ofício 26/2025 em resposta ao ofício 127/2025 que solicita cópia do estudo 

que definiu o valor referente a compensação das construções verticais, apresentado na reunião do 

Conselho Diretor. Ofício da Autarquia 27/2025 em resposta ao ofício 121/2025 sobre pedido de 

esclarecimento sobre ausência de conserto na rede de água da Rua Marechal Rondon. Ofício 

43/2025 do Hospital São José em resposta ao ofício 104/2024 solicitando informações referente 

funcionários que utilizam a linha de transporte coletivo da socaltur, informa que são 38 pessoas que 

utilizam o mesmo. Secretaria Municipal de Turismo, Desporto e Cultura convidando para os eventos 

esportivos da semana. Of. Gab. nº 129/2025 em resposta ao ofício 86/2025 do Vereador Marcio, 

informa que o mapa de drenagem das quadras da Rua da Republica está em fase de elaboração, e 

sobre o redutor de velocidade na Rua Albino Hugo Muller, a demanda foi encaminhada ao 

Departamento de Trânsito e sobre a recolocação do bebedor na Praça Bom Jardim, o mesmo já foi 

recolocado. Of. Gab. nº 130/2025 em resposta ao ofício 106/2025 do Vereador Ivanir sobre 

questionamentos e informações referente servidor, informa que o servidor foi desligado em 

02/05/2025.  

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: MARCIO solicita: 1 – Ofício ao DAER solicitando a pintura das faixas na VRS 

865, (trecho inicia depois da descida da terceira pista) pois está horrível de transitar, principalmente à 

noite e em dias de chuva fica pior. A fim de evitar acidentes na via; 2 – Ofício ao Departamento de 

Cadastro, para que forneça uma certidão informativa de qual extensão em metros da Rua Ponte do 

Imperador, que se inicia a oeste, no entroncamento da Rua Tuiuti, na Ponte do Imperador, no Bairro 

Feitoria Nova e segue em direção leste, e se a rua toda é doada em sua extensão, ou se é de domínio 

público e por quanto tempo. 3 – Outro ofício ao setor de cadastros do Município, para que forneça 

uma certidão informativa, declarando que a atual Rua Edvino Blauth é a antiga Travessa Nova Vila, 

conforme Lei Municipal nº 2170/2005, a fim de que os moradores consigam solicitar a alteração no 

cadastro da RGE. 4 - Ofício ao Executivo solicitando o nome da Diretora do Departamento do  
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Desporto, onde mora, e cópia do cartão ponto, bem como relatório dos juízes escalados para apitar os 

campeonatos municipais de 2024 e 2025. O Vereador também solicita que seja incluído o 

campeonato de Bocha. VOLNEI solicita: 1- Ofício ao Executivo solicitando que informe por qual 

motivo não é aberta a Quadra da Via Duque De Caxias (entre a Rua José Fuhr e Capitão Pedro Muller 

Filho no Bairro Harmonia), esta via pode se tornar uma alternativa para desviar o fluxo da esquina da 

Av. Capivara com Regis Bittencourt; 

2 – Que o Departamento de Trânsito verifique a possibilidade de fazer via de mão única em Frente a 

EMEF Panorâmico, na Rua Riachuelo, (entre a Rua Goetz e Rua E), sentido seria único em direção a 

rua E, devido ao grande fluxo de veículos pode ser uma alternativa para melhorar a circulação e 

principalmente a segurança das crianças. MARLI solicita: 1 – Ofício parabenizando as equipes 

campeãs do torneio do Bolão, masculino e feminino. RODRIGO solicita: 1 – Ofício ao Executivo 

para que agilize a pintura do asfalto e sinalização da parte que já está pronta na Avenida Presidente 

Lucena. 

PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Emenda nº 05/2025 ao Projeto de Lei nº 23/2025. A emenda foi admitida por todos os Vereadores. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 22/2025 – Dispõe sobre o procedimento para a instalação de infraestrutura de 

suporte para estação transmissora de radiocomunicação – ETR, autorizada pela agência nacional de 

telecomunicações – ANATEL, nos termos da legislação federal vigente. (Indicação Vereador Dejair)  

PAUTA - VOTAÇÃO 

Projeto de Lei nº 21/2025 – Altera dispositivo na Lei Municipal nº 2924/2014, que dispõe sobre o 

Parcelamento do Solo Urbano e sobre o Sistema Viário do Município de Ivoti. (Autoria Vereador 

Rodrigo). O Vereador Volnei pediu a palavra e disse que em conversa com o Vereador Rodrigo sobre 

audiência pública que deveria ter sido feita para esse projeto, e pediu que os Vereadores prestem mais 

atenção, porque a Lei Orgânica exige que seja feita audiência pública... Ninon disse que encaminhou 

aos Vereadores pelo celular, a pedido do Armando, que lhe solicitou para que esclarecesse para todos 

de forma igual, sobre quais são os projetos de lei que precisam de audiência pública. E conforme 

encaminhou aos Vereadores, são esses projetos que precisam, porém tem um item (uma alínea) toda e 

qualquer repercussão... quando for algo de causar impacto ao cidadão, como por exemplo um plano 

de mobilidade que precisa passar pela audiência. Ninon disse que o Armando lhe colocou uma outra 

situação, conforme o Plano Diretor, o que precisa passar por audiência... Ninon disse que às vezes na 

Casa, se substitui a audiência pública por consulta pública, pela facilidade da participação da 

comunidade, que tem mais tempo para ler o documento e raciocinar... Ninon falou que o objetivo da 

audiência pública é dar ciência e informação para a comunidade e permitir a participação popular. 

Referente ao Projeto de Lei nº 21/2025, considerando que é referente parcelamento do solo, seria 

adequado fazer uma audiência pública... Ninon sugeriu marcar a audiência para a próxima semana. O 

Presidente manteve o projeto em pauta.  

Emenda 05/2025 ao PL 23/2025. A emenda foi aprovada por unanimidade. 
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Projeto de Lei nº 23/2025 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para a área 

de obras públicas e serviços urbanos. As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi 

aprovado por unanimidade. 

O Presidente perguntou aos Vereadores se a audiência pública referente ao PL 21/2025 pode ser no 

dia 12/05, próxima segunda feira, às 18h. Todos concordaram. O presidente colocou em votação a 

Moção de Apoio nº 03/2025, que teve 01 voto contrário do Vereador Rodrigo. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: VOLNEI comentou sobre o seu pedido de via de mão única na Rua 

Riachuelo, onde fica a EMEF Panorâmico, e disse que já tem esse sistema em várias escolas, e citou a 

Concórdia, Aroni Mossmann, Ildo, e em todas elas melhorou, e falou que é um caos perto das 17h, 

devido a EMEI e a EMEF serem juntos e ainda tem o posto de saúde e o NAI, e pediu que a 

administração estude com muito cuidado a situação. MARCIO disse que na semana passada esteve 

visitando o centro de referência da mulher, acompanhando a situação de uma professora, a Isa que dá 

aulas de artesanato para as mulheres voluntárias, inclusive, foram essas mulheres que fizeram o 

material para enfeite de páscoa. Essa professora foi contratada por uma empresa terceirizada (São 

Paulo) e disse que são picaretas que vem ao Município para participar das licitações e não pagam a 

funcionária há dois meses... pediu que fosse encaminhado ofício ao Executivo solicitando 

informações referente ao contrato (quem é o fiscal do contrato), pois foi pago o valor para a empresa 

sem exigir os comprovantes... E devido a falta de pagamento, agora as mulheres estão sem professora. 

Marcio sugeriu que o Executivo procure essa professora e talvez pague a mesma por RPA.  Marcio 

comentou sobre o seu ofício ao DAER e disse que é uma vergonha para o Município, ter que 

depender do DAER e espera que venham logo fazer as pinturas, e se não puderem fazer que autorizem 

o Município a fazer esses trechos pequenos, e disse que muitos Municípios já fazem a manutenção 

dessas VRS... Marcio disse que na Avenida Capivara falta sinalização, sugeriu colocar tachões no 

meio da pista. Marcio falou sobre a Avenida Presidente Lucena, que está uma vergonha, está há meses 

sem a pintura... Marcio comentou sobre o seu pedido ao Desporto, pediu cópia cartão ponto dos 

últimos 06 meses. Marcio falou que ligou para o secretário da Autarquia solicitando o fechamento do 

buraco na Rua Athur Strassburguer (espera que esteja fechado) e disse que seu filho de seis anos 

comentou sobre o buraco dizendo que os carros batem ali... RODRIGO comentou sobre o seu voto 

contrário à Moção, não assinou por não concordar, e disse que não toleraria se entrassem em sua casa, 

e que não é sobre direita ou esquerda, é sobre impunidade, e a Lei precisa ser cumprida por todos. 

Rodrigo comentou sobre a audiência pública na próxima semana e disse que o Projeto foi 

encaminhado ao Conselho do Plano Diretor, que foi favorável, e convida a todos a participar da 

audiência. IVANIR comentou sobre a resposta que recebeu do Executivo referente um servidor, em 

resposta ao ofício 106, e perguntou se alguém lembra o que foi solicitado? E sugeriu que fosse dada 

uma introdução do que foi pedido... E disse que as pessoas vão ouvir em casa “em resposta ao Ofício 

106 do Vereador Ivanir” e não vão saber do que se trata. Ivanir disse que pediu a função do servidor e 

o cartão ponto e a resposta que veio é de que ele foi desligado... então ele não tinha ponto, talvez seria 

essa a resposta correta que deveria ter recebido. Ivanir solicitou novamente o ponto do servidor e 

quais as funções que desempenhou no período. MARLI falou que tem 06 casos positivos de dengue e 

54 negativos e 65 em análise. Marli fez um apelo para a vigilância da saúde para fiscalizar as  
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residências. O Presidente encerrou a presente Sessão e marcou a próxima para o dia 12/05 e para 

constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata,  

a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da 

Mesa Diretora. 

 

 

 

 

   CLEITON BIRK                                                            ARMANDO ALBERTO FROHLICH 

Presidente do Legislativo                                                                               Secretário 
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